

# Вперед к коммунизму

## Каждому колхозу — отличные семена

Товарищ Сталин в своем докладе 6 ноября 1941 года на торжественном собрании в Москве очень ясно определил задачи колхозного крестьянства в дни великой отечественной войны. «Необходимо, — говорил он, — чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, рабствовали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Вот почему 1942 год должен быть годом напряженной борьбы колхозов за увеличение продовольственных и сырьевых ресурсов в стране.

Многие колхозы нашего района, несмотря на засушливое лето, получили в прошлом году высокий урожай зерна. Колхоз «Красный север», Крутовского сельсовета, собрал в среднем с гектара по 13 центнеров зерна. Колхоз «Пробуждение», Мартыновского сельсовета, собрал с гектара 11 центнеров озимой ржи. Этого они добились потому, что наряду с применением других агротехнических мероприятий, посеяли высокосортными и полновесными семенами.

Опыт передовиков социалистического земледелия показывает, что поля, засеянные хорошими семенами, дают урожай на 20—30 процентов выше. Следовательно каждый колхоз, каждая бригада, звено должны сейчас же подготовить семена к весне.

Колхозы «Красное Ковернино», Ковернинского сельсовета, «Красный север», «12 лет Октября», Крутовского сельсовета, имени Бирова, Фатеевского сельсовета так и поступали. Они полностью засыпали семена, хорошо отсортировали, довели до высоких посевных кондиций и по-хозяйски хранят их.

К сожалению не везде так хорошо обстоит дело с семенами. В колхозах Хохломского сельсовета семян овса засыпано 28 процентов к плану, льносемя — 61 процент. Советское и партийное руководство Совета плохо занимается вопросом засыпки семян, что является недопустимым в военное время. Колхозы имени 1 Мая, Крутовского сельсовета, и «Красный Октябрь», Талицкого сельсовета, обеспечились семенами всего на 20—30 процентов. Характерно то, что руководители этих колхозов т. т. Мелентьев Ф. Д. и Соколов Г. В. не пытаются принять каких-либо мер по обеспечению семенами, не болуют душой за будущее артельного хозяйства и самих колхозников.

Посевные площади в этом году будут значительно расширены. Поэтому каждый колхоз должен немедленно для пополнения семенных фондов путем покупки и

обмена на другие культуры. Очень правильно поступили колхозы Филинского и Скоробогатовского сельсоветов, когда они покупают семена в других районах области. А колхозники сельхозартеля «Красное знамя», Скоробогатовского сельсовета, выделили своего собственного картофеля для пополнения семфонда. Многие колхозы района, осуществляя указания академика Лысенко, производят срезку верхушек картофеля.

Все возможности обеспечить семенами в колхозах есть. И только беззаботный руководитель может откладывать заботу о семенах на последнее место.

Очень важно также не только засыпать семена, но и сохранить их. Однако некоторые колхозы не придали этому делу серьезного значения. В Б. Каленихинском колхозе — председатель тов. Каменщиков, семена картофеля засыпаны на 50 процентов, большое количество из них уже сгнило. В Б. Мостовском колхозе овес имеет влажность 23 процента. Специалисты райзо неоднократно предупреждали об этом председателя колхоза тов. Максимычева, но он не принял своевременно никаких мер. В результате овес потерял свои посевные качества и имеет всхожесть всего 76 процентов.

Такое отношение к посевному материалу чуждо интересам колхоза и государства, является преступлением, особенно в военное время.

Не теряя ни дня колхозы должны организовать очистку семян, а если они имеют повышенную влажность — сушку в ригах и овинах. Нужно так поставить дело, чтобы зерноочистительные машины работали с полной нагрузкой.

Большую ответственность за состояние семян в районе несут агрономы райзо и МТС, колхозные агротехники. Они должны помочь колхозам в правильном хранении семян, своевременно предупреждать порчу, наладить работу зерноочистительных машин.

Героическую Красную Армию и страну мы обязаны обеспечить хлебом и другими продуктами сельского хозяйства. В разрешении этой задачи большое значение будут иметь семена.

Злобный и коварный враг временно захватил у нас ряд районов. Только образцовой подготовкой и проведением сева, стахановским трудом на полях мы сможем возместить эти потери.

Обеспечить посевные площади высококачественными семенами — святой долг колхозников, работников райзо и МТС.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 января

В течение 14 января наши войска продолжали продвигаться на запад. В результате упорных боев наши части захватили многочисленные трофеи, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Медынь.

За 13 января уничтожено 22 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

За 14 января части нашей авиации уничтожили более 130 автомашин с пехотой и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислугой, бронемашину, взорвали железнодорожный мост, 13 вагонов и 3 паровоза, подожгли железнодорожный состав, рассеяли и частью истребили до батальона пехоты противника.

Часть тов. Шевцова (Западный фронт) за два дня боев с противником выбила немцев из 5 населенных пунктов, захватила вражеский танк, бронемашину, два орудия, 3 пулемета, миномет и истребила 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта часть тов. Селенева, развивая наступление, заняла несколько населенных пунктов и захватила 10 автомашин, несколько пулеметов, 100 мин, 11 тысяч снарядов и много патронов.

Два наших взвода (Ленинградский фронт) внезапно атаковали усиленную роту противника. В завязавшемся рукопашном бою наши бойцы истребили 67, ранили 23 вражеских солдат и офицеров и захватили несколько пленных.

Красноармейцы-разведчики Бусыгин и Баташев первыми ворвались в деревню Мельшино, взорвали ДЗОТ и уничтожили 8 вражеских солдат.

Командующей 6 германской армией генерал-фельдмаршал фон-Райхенау вынужден признать, что партизаны наносят гитле-

ровцам большой урон. В захваченном нашими войсками приказе «О борьбе с партизанами» фон Райхенау сообщает, что: «Полковник Занц и два инженера из его штаба убиты партизанами. Другая группа партизан убила 5 офицеров. Члены партизанской организации «Смерть оккупантам», совершили несколько налетов на наши транспорты».

У убитого немецкого оберлейтенанта Русер найдено неотправленное письмо семье в Вайль. Русер писал: «В связи с событиями последних недель я не имел возможности писать вам. Хотя я и потерял все свои пожитки, я все же благодарю бога за то, что у меня еще остались мои конечности. Перед тем, что я пережил в декабре, бледнеет все бывшее до сих пор. Это было самое несчастное время моей жизни. Мы мерзнем и ведем жалкое существование и к тому же без отдыха в боях».

В деревне Сныгири, обнаружен труп замученного немцами красноармейца Д. И. Хлыстова. Фашисты выжгли на груди красноармейца звезду, выжгли ему глаз, прокололи раскаленным железом лоб и вывернули руки.

В деревне Береговая, Белевского района, Тульской области, после отступления гитлеровских захватчиков обнаружено 11 трупов расстрелянных немцами жителей деревни. Среди убитых: Маркина Н. Т., Милишин И. Н., Шутов А. Д., Шутов Н. А., Пузанов И. В., Ларькина М. И. и другие. Много крестьян ранено осколками гранат, которые немцы бросали в подвалы, где прятались жители. В этой же деревне оккупанты заживо сожгли 30 раненых красноармейцев. О зверствах немецких мерзавцев составлен акт, подписанный крестьянами: Першиным И. Е., Ларькиным А. Я., Ларькиной А. И. и военнослужащими — старшим политруком Сясько, подполковником

Зайцевым и красноармейцем Фрономским.

В городе Матисалька (Венгрия) батальон венгерских солдат отказался ехать на советско-германский фронт. Солдаты забарикадировали входы в казарму, не допустили в помещение командира полка и офицеров. Давление мятежа были вызваны крупные воинские части.

Продавшие свою страну немцам финские правители не могут обеспечить население и армию продовольствием. В Финляндии царит жестокий голод. Отдав гитлеровцам масло, мясо, Маннергеймы и Рюти угощают несчастный финский народ лживыми сообщениями о мнимых победах белофинских войск. Так, в сводке от 13 января финское командование объявило, что на «Свицком фронте наши войска после продолжительного боя, захватили позицию, которую неприятель упорно защищал, причем в итоге было взято в плен 2 640 советских солдат». Известно, что на Свицком участке фронта за последнее время активных боевых действий не происходило. Поэтому указанное выше сообщение финского командования является выдумкой от начала до конца. Русская пословица говорит: «Соловья ба- снями не кормят». Тем более не возможно прокормить финский народ таким беспардонным враньем.

В Карагандинской области за время отечественной войны на производство пришло свыше 3.000 женщин и девушек. Из них 217 изучают трактор и комбайн, 130 — слесарное дело, 30 девушек готовятся стать машинистами врубных машин, 42 — запальщиками. Сотни женщин уже овладели ведущими профессиями и отлично работают. На Боунрадском руднике Мария Кудря, овладев специальностью токаря, выполняет от 5 до 9 норм в смену.

## Ленинградцы — героическим защитникам Ленинграда.

Делегаты одного из Ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И. М. Чекулаев с полученными подарками.



## Рассчитываются с финплатежами

Успешно проходит выполнение плана 1 квартала в колхозах Филинского сельсовета. Первыми получили квитанции за уплату культсбора семьи красноармейцев Витюгова и Балдина. Их примеру последовали товарищи Витюгов И. Ф., Витюгов Е. Ф., Витюгов П. Ф. (Малаховский колхоз).

Застрельщиками в уплате культсбора в Деминском колхозе явились товарищи Витюгов Ф. Г., Хехнев П. П., Зернов Г. Е.

Уплата продолжается. Актив сельсовета взял обязательство к 1 февраля полностью выполнить план по культсбору.





## Действенная агитация

Рассадинский колхоз, является одним из передовых в Семиинском сельсовете. Сейчас в колхозе развернулась деятельная подготовка к весеннему севу. Полностью засыпаны семенные фонды. Сортируется овес, ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь. В полной готовности 4 борон, 3 плуга, 3 телеги, жнейка. С осени звено Серышевой Анны стало проводить сбор местных удобрений — золы и куриного помета.

Успехи колхоза не случайны. Во многом они объясняются хорошо поставленной и активной работой. Ее ведет преподаватель Глибянской школы Мария Михайловна Кондрашова. Систематически она знакомит колхозников с сообщениями Советского Информбюро, зачитывает боевые эпизоды с фронтов отечественной войны. Вместе с ней колхозники изучали доклад тов. Сталина в октябрьские дни.

С большим интересом на днях прошла беседа, посвященная Ноте Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова о зверствах немецких фашистов. В ответ колхозники взяли ряд обязательств. Все эти беседы тов. Кондрашова увязывает с задачами колхоза, с подготовкой к весне.

Успешно прошла в колхозе реализация билетов денежно-вещевой лотереи. Нет ни одного человека, который остался бы в

стороне от этого дела. Так, тов. Морозов сразу же при подписке на лотерею внес наличными деньгами 100 рублей.

В том же сельсовете, в Трутневском колхозе агитатором работает преподавательница начальной школы член партии Анна Григорьевна Яковлева.

Этот колхоз также энергично готовится к весеннему севу. Закончен ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря. Сортируются семена овса и льна. Звенья заняты заготовкой местных удобрений. Пример показывает колхозница Бударшова М. Л.

Здесь большевистская агитация стала повседневной, вошла в быт колхозников. Тов. Яковлева умело подбирает для своих бесед наиболее злободневный материал. Его проведение среди населения — 3 занятия по ПВХО. К школьной работе Анна Григорьевна относится со всей ответственностью. В результате успеваемость в классах, где она занимается, достигает 90 процентов.

Агитаторы т. т. Кондрашова и Яковлева — одни из лучших в Семиинском агитколлективе. Опыт их работы достоин того, чтобы ему учились и другие товарищи.

**Я. Метельков,**  
секретарь семиинской парторганизации.

## Молодежь, на лыжи!

«Молодежь, на лыжи!». За выполнение этого боевого лозунга должен драться комсомол со всей своей энергией, настойчивостью и энтузиазмом.

Наш народ не забудет героические бои в снегах Финляндии. В суровую, морозную зиму 1939—40 года наши бойцы — лыжники покрыли себя неуязвимой славой, нанесли врагу сокрушающие удары.

В нынешней войне славные воины все чаще выходят во фланг и тыл противника, прибегают к охватам и обходам. Только лыжники, настоящие мастера лыжного спорта, могут совершать такие боевые операции.

С 1 по 23 февраля будет проходить профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии. В нем примут участие десятки тысяч комсомольцев, комсомолок и несоюзная молодежь. Успешное его проведение будет зависеть от усиленной подготовки.

Ряд комсомольских организаций нашего района со всей серьезностью отнеслись к этому делу и уже начали готовиться к проведению кросса. Шадринская, семиинская организации, средней школы, культдвоек создали отделения из молодежи, закрепи-

ли командиров, взяли на учет лыжный инвентарь. Намечили время и маршрут для тренировок. Тов. Вербин, секретарь семиинской комсомольской организации, вместе с молодежью устроил первую лыжную вылазку.

Однако еще не все комсомольские организации придали серьезное значение лыжной подготовке. В Крутовская, тарасовская, банковская организации о кроссе ограничились одними разговорами.

Мало тревожит этот вопрос и секретаря райкома комсомола тов. Виноградова. Физкультурный актив она не знает, молодежь на сбор лыж на мобилизовала, конкретных указаний в комсомольские организации не дала, место и дистанция для соревнований не отведены.

До начала кросса осталось уже немного времени. Надо приложить все усилия комсомола и общественности к подготовке. Кросс должен стать массовым. Каждый комсомолец, каждая комсомолка должны стать отличниками лыжного спорта, уметь в совершенстве владеть лыжами — вот боевая задача.

**В. Косарев,**  
зав. военным отделом райкома ВКП б).

## Ковернинские колхозники готовятся к севу

В минувшем году колхозники сельхозартела «Красное Ковернино» работали, не покладая рук. В срок собрали урожай. Лучшим зерном рассчитались с государством и сразу же приступили к засыпке семенных, страховых, переходящих фондов.

Звенья, руководимые М. И. По-

ляковой, Т. С. Сироткиной, А. А. Бочевой, А. А. Кузнецовой сейчас готовятся к севу. Ремонтируют инвентарь, возят в поле навоз. Собрали много золы. Семена сортировали три раза, на чали вытравив клевера из нивы.

В

## Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

## Соревнование промколхозов

Уже не первый год соревнуются между собой Хрящевский и Ново-Покровский промколхозы. В особо напряженные минуты они помогают друг другу. Готовясь к весеннему севу 1942 года, промколхозы вновь заключили социалистический договор.

Успешно осуществляет договор Хрящевский промколхоз. Организовано 6 бригад. В бригаде З. И. Беляшки ой отсортированы все семена. Отремонтирован и убран в сарай сельскохозяйственный инвентарь. За последние дни звенья этой бригады собрали 4 центнера золы и 2 центнера куриного помета. Отстают в подготовке к весеннему севу бригады Рыжкова и Удлова. До сих пор они не начали сбор местных удобрений, не приступили к переборке семенного картофеля.

На 10 января по промколхозу на 60 процентов отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Колхозники во главе с председателем Е. И. Соколовым заканчивают подготовку упряжи для крупного рогатого скота. В ближайшие дни начнется трениров-

ка 12 голов быков и нетелей.

— Тягловой силой промколхоз будет весной обеспечен и хрящевские вас не перегонят — говорят в Ново-Покровском колхозе.

И новопокровские колхозники тоже отобрали несколько голов крупного рогатого скота для обучения. Заканчивают подготовку упряжи.

Деятельно разворачивается подготовка к весеннему севу. Семенные фонды, кроме льна, засыпаны высосортными чистыми семенами. Кипит работа в колхозной кузнице. Здесь ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь. Активно проходит сбор местных удобрений в звене Александры Мухиной. За последние 4 дня собрано 4 центнера золы и 2 центнера куриного помета.

Социалистическое соревнование оказывает свое действительное влияние. С каждым днем все напряженнее и лучше работают колхозники, стараясь этим помочь доблестным бойцам Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить немецких захватчиков.

В Смирнова

## Безответственное отношение к животноводству

Руководство Филинского сельсовета исключительно плохо занимается развитием общественного животноводства. На 1 января план по крупному рогатому скоту выполнен на 88 процентов, по овцам — на 99,4 и по свиньям — на 50 процентов.

Особенно позорны показатели по животноводству в Мокушинском колхозе. План комплектования свиноферм выполнен всего на 30 процентов, крупного рогатого скота — на 89,5. Такое положение является недопустимым в военное время.

Не придает значения руководство совета и колхозов птицеводческих ферм. План по птице Советом выполнен только на 59 процентов, а в Песковском, Гришинском, Чащихинском, Колесниковском и того меньше — на 40 процентов. В Гришинском и Чащихинском колхозах вследствие безобразного ухода за курами в декабре и январе пало 40 голов. Причиной этого является то, что на фермах работают непроверенные люди. Так, в Чащихин-

ском колхозе заведует фермами некая Рябкова. За период ее пребывания на этом посту на фермах пало несколько голов крупного рогатого скота и 40 кур. Причем Рябкова не понесла за это никакой ответственности.

В Грачихинском колхозе из-за плохого кормления, ухода, холодного помещения за 2 месяца пало 45 кур и в Песковском — 10 голов.

Не готовятся в колхозах и к приему нарождающегося молодняка, из-за чего уже есть случаи падежа. В Гришинском колхозе из 7 родившихся пало 6 голов молодняка. Контрольные посты бездействуют.

Все эти факты говорят об одном — исполком Филинского Совета не придает серьезного значения общественному животноводству, не занимается проверкой и подбором животноводческих кадров, не принимает решительных мер к виновным в падеже скота.

Такой безответственности не должно быть места.

В Быстров

## Беспредельная ненависть к врагу

В контору правления колхоза «Новая жизнь», Ковернинского сельсовета, собралось все взрослое население, чтобы послушать Ноту тов. Молотова.

— За смерть наших людей наш народ жестоко отомстит. Этих бандитов надо истреблять и ни за что не прощать таких зверств, — сказал шестидесятилетний ко- ных Кузнецов И. Н.

Колхозники обязались энергичнее готовиться к севу, чтобы добиться высоких урожаев. Уже сейчас в колхозе полностью засыпаны все семенные фонды, отсортированы семена. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, смазан и убран в сарай.

Тут же колхозники постановили вызвать на социалистическое соревнование Гавриловский колхоз на лучшую подготовку к весеннему севу.

О. Заботина

## О ящуре

В октябре месяце прошлого года в Ковернинский район была занесена заразная болезнь скота — ящур. За сравнительно небольшой промежуток времени им переболело большое количество коров, овец и свиней. Надо сказать, что еще быстрому распространению болезни препятствует стойловое содержание скота.

Весной, с наступлением пастбищного периода, болезнь может еще больше распространиться, если не принять соответствующих мер теперь же.

Ящур — болезнь чрезвычайно заразная. Поражается ею крупный рогатый скот, свиньи, овцы, козы. Лошади, хотя сами не болеют, но в организме могут иметь ящурную заразу. Заболеть ящуром могут и дети.

Лучшим средством уничтожения ящур является солнечный свет, гниение и самонагревание навоза. Мороз же только консервирует (сохраняет) заразу. Рекомендуется проводить дезинфекцию: каустической содой, соляным щелоком, формалином.

В настоящее время на все неблагополучные по заболеванию ящуром пункты установлен карантин. Сюда воспрещается вводить и выводить восприимчивых к ящуру животных, заготавливать и вывозить сырые продукты: кожу, шерсть, мясо. Контора «Заготживсырье», заготавливающая эти продукты, обязана их при вывозке дезинфицировать. Особо осторожно к заготовке и вывозке мяса из этих пунктов должна относиться контора «Заготскот».

Для того, чтобы снять карантин с неблагополучных пунктов, нужно произвести очистку от навоза дворов, где стоял больной скот, с последующей дезинфекцией. Навоз следует перемешивать с конским и складывать в кучи.

В условиях отечественной войны необходимо решительно бороться за сохранение скота. Надо помнить, что каждый лишний килограмм мяса — это удар по врагу.

В. Орлов, ветврач райзо.

Ответственный редактор  
**Е. ЛУКИЧЕВА**